

# ЗА УГОЛЬ

Орган парткома и шахткома шахты 9-15 треста „Анжероуголь“

№ 8 (415) Четверг. 8 марта 1945 г. Ц. 10 коп

## Да здравствует 8-ое марта — Международный женский день!

*Вместе с рабочим классом, под руководством партии Ленина - Сталина женщины были в первых рядах в борьбе с самодержавием, за победы пролетарской революции и установление власти рабочих и крестьян.*

### СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ

Великая Октябрьская социалистическая революция сделала трудящихся женщин нашей страны равноправными членами общества.

На в одном капиталистическом государстве, даже самой свободной республике нет полного равноправия женщин. Только в нашей стране женщине доступны все области общественной деятельности, производства, знания.

И нет предела активности советской женщины и ее желанию всячески помочь своему социалистической Родине, осужденной ее от рабства.

Тысячи советских женщин и девушек в дни великой Отечественной войны встали оружием в руках на защиту своей любимой родины.

Женщины и девушки — бойцы, командиры, летчики, политработники, сестры санитарки, врачи Красной Армии, отважные партизанки — доблестью сражаются на полях битвы против немецких захватчиков. Грозные метельницы, они борются во имя справедливости, за свободу и независимость своего народа.

В ногу с жепшивами фронтовиками шагают и женщины нашего могучего советского тыла.

В дни суровой Отечественной войны тысячи наших женщин и девушек пришли

на производство, освоили трудные мужские профессии. Многие из них заняли командные посты в промышленности и сельском хозяйстве.

В забоях и цехах нашей шахты трудятся немало стахановок, подлинных патриоток нашей родины. Многие из них куют победу, помогая своим сыновьям, братьям, мужьям, отцам сражающимся на поле брани.

Лучшее из них — Азарова жена офицера Красной Армии, павальница 3-го участка, Матиюшина, машинист электровоза, жена фронтовика и награжденная медалью „За трудовую доблесть“, Голубева, павальница 1-го участка и награжденная значком „Отличник социалистического строительства“, Шандикова, старейшая зарядчица вакуумизаторов, Некрасова машинист электровоза — имеют производственные показатели 130—150 проц.

И нет такой силы, которая сломила бы волю советской женщины к победе, ее ненависть к гитлеризму.

Своим участием в борьбе, героизмом в бою вдохновенным, напряженным трудом, помощью бойцам и партизанам советские женщины делают все, что в их силах, чтобы разгромить немецко-фашистских захватчиков.

### Напряженный труд — залог выполнения обязательств

Отвечая на обращение шахтеров Сталинской области, коллектив уч. № 22 поставил перед собой задачу — добиться наилучших показателей в угледобыче. Вступая в работу марта месяца, коллектив обязуется выдать — в марте 60 тонн угля сверх плана.

Обязательства, взятые коллективом участка, будут выполнены, так как на участке можно видеть — высокую производственную дисциплину среди горняков, правильную расстановку рабочей силы, своевременную и качественную подготовку рабочего места.

Начальник участка тов. Мажинко четко проводит наряд. Обрисовав положение на участке, он дает необходимое указание горному мастеру. Люди на участке расставляют так, чтобы более опытные, квалифицированные рабочие помогали отстающим.

Благодаря упорному труду коллектив участка достойно завершил план прошлого месяца с производственным показателем угледобычи 110,2 проц.

За 5 дней марта участок имеет 31 тонну сверхпланового угля.



## Патриотка тыла

Очень часто вспоминает Мария Голубева то время, когда она впервые пришла на нашу шахту. Это было 9 лет назад.

Мария тогда устраивается работать номерщицей.

Живая, подвижная она быстро вошла в общую семью шахтеров.

Мария не устраивала скромная профессия номерщицы. Ей хотелось изведать работу в забоях шахты.

С ревностью она следит за девушками, работающими непосредственно в лавах участков.

И Мария идет учиться на курсы моторесток, которые успешно заканчивает, начиная работать на участке.

Мечта ее сбывается. Стоя у мотора, она с любовью следит, как идет уголь по конвейеру.

Но Мария не успокаивается на этом. Ей хотелось самой добывать этот уголь, который ползет по конвейерной ленте.

В 1942 году Мария начина-

ет учиться на запальщицу. Курсы запальщиц она окончила с оценкой отлично.

Сейчас Мария работает запальщицей на участке № 1. Голубева честно выполняет свою работу. В лаву она спускается раньше смены для того, чтобы к приходу смены подготовить все, что нужно для работы бригады.

В 1944 году Мария награждена значком Отличник соцсоревнования „Наркомугля СССР“.

Выполняя и перевыполняя производственные нормы, она активно участвует в общественной работе. Долгое время Мария была комсоргом участка.

В 1943 году комсомол подготовил ее в кандидаты партии.

Достоинно прошла Мария свой кандидатский стаж. Сейчас она — член ВКП(б).

Мария хорошо знает о том, что своим трудом она помогает нашей Красной Армии успешно громить врага.

В. Скворцова.

## Первый участок попрежнему впереди

Обращение начальников участков и горных мастеров шахт Сталинской области с призывом организовать Всесоюзное соревнование на лучший угольный участок Советского Союза с особым энтузиазмом было подхвачено горняками участка № 1 (нач. уч. Ковригина).

Работая с начала этого года с большим подъемом, коллектив еще лучше работает в марте месяце. По-прежнему

работа участка является примерной на нашей шахте, по-прежнему уч. № 1 идет впереди всех коллективов.

Коллектив участка в март месяце взял обязательство — выдать 1000 тонн угля сверх плана. Это обязательство горняки с честью выполняют. Только за 5 дней марта на счету участка имеется 164 тонны сверхпланового угля.

Е. Шатунова.

## Дела наших рационализаторов

Еще так недавно для того чтобы распилить толстый лес на шпал-резном станке, приходилось собирать плотников для обтесывания леса.

Механик лесозавода нашей шахты т. Иванов И внес новое рационализаторское предложение. Он сконструировал и установил новый станок из двух пил.

Новый станок удлиняет срок службы круглых пил. Этот станок может вести распил толстого леса.

Станок установленный тов. Ивановым работает без ременной передачи. Пилы могут работать как одновременно, так и раздельно.

Лапенин.

## Нашей женщине всюду открыта дорога

Добрую половину своей жизни я прожила в дореволюционной царской России, дальней Витебской губернии.

И темна, и тяжела была тогда жизнь русской женщины-крестьянки. Суровые дни деревенской жизни проходили непосильной работе на кулках, у которых приходило работать с утра до поздней ночи за кусок хлеба.

Женщина была забата, неграмотна. Она притеснялась угнеталась работодателем кулаком и своим мужем. Женщина была рабой.

Деревенские попы внушили женщине суеверие и боязнь перед мужем.

С приходом Советской власти сбросила женщина своих плеч тяжелое бремя. Советская власть раскрепостила женщину, дала ей права.

В дни революции я переехала в Сибирь, в г. Анжеро-Судженск.

Девять лет назад я устроилась работать на нашу шахту в ламповую. Я обучилась грамоте, вступила в ряды ВКП(б), о чем я раньше мечтать не могла.

Работая в ламповой, зрительницей аккумуляторов, я месяца в месяц ношу звание стахановки.

Теперь для меня понятием разница между женщиной революционного времени и нашей советской женщиной.

Нашей современной женщине открыта в юду дорога. Женщины с успехом работают у станков, у руля самолета, у штурвала корабля, в управлении государством.

И я благодарна советскому правительству и великому товарищу Сталину за то, что во, которое предоставлено женщине.

Шлихотова М. И. зарядчица ламповой.

И. о. ответ. редактор П ИНОЗЕМЦЕ